

Музей Чайковского в Клину

В этот чудесный мартовский день мы решили приехать в подмосковный город Клин, чтобы посмотреть музей Чайковского. Я вообще давно мечтала увидеть этот музей, где Чайковский долго жил, причем самые такие плодотворные годы. Этот музей очень интересный, потому что это мемориальный музей, где сохранились все вещи, которые помнят Чайковского.

Чайковский очень любил Клин и его окрестности. Здесь были дачные места, но, не дачные, здесь жили дворяне, помещики. И он снимал несколько домов, и вот последний дом как раз этот. И здесь он жил последние восемь лет. Чайковский не покупал этот дом, он его арендовал, конечно. Денег у него не было покупать такой дом. Но он арендовал, и дом был пустой, поэтому вещи он все покупал сам иставил там. Конечно, сюда к Чайковскому приходило очень много людей, они тут встречались, общались, да, гостей было всегда очень много. У Чайковского было очень много родственников и братьев.



Одним из очень важных братьев в его жизни – это был брат Модест. И у него здесь даже комната специальная есть, потому что Модест потом помогал писать либретто к операм Чайковскому. Кстати, к «Пиковой даме» либретто написал именно Модест Чайковский.

Благодаря Модесту Чайковскому, брату Петру Ильичу Чайковского, этот дом стал музеем. После неожиданной смерти композитора в 1893 году Модест начал думать и начал организовывать музей в этом доме. Он должен был сначала его выкупить, а денег было не очень много.

Ну, в общем, музей выкупили, потом землю выкупили, и получился такой небольшой парк здесь. И в 1916 году здесь был открыт официально музей великого русского композитора Петру Ильичу Чайковского. Самое главное, что Чайковский очень любил Клин, город Клин, природу местную, очень много гулял и очень-非常多的 здесь работал.



И очень много написал известных произведений. Кстати, вот эти чемоданы Чайковского, с ними он путешествовал по Европе, потому что он жил здесь. Но одновременно он продолжал свои гастроли, его приглашали, и он отсюда ездил.

Так что вот эти чемоданы видели очень много стран и городов. Музей открыли еще до революции в 1916 году, потому что Чайковский – это национальная гордость России. А после революции этот музей тоже официально получил государственный статус музея, и в общем всегда был музеем. И открыл свой вход для всех желавших именно как музей музыки, музей великого композитора Петру Ильичу Чайковского.



Задание. Выберите правильный ответ.

1. Анна поехала в мемориальный музей Чайковского
 - а. зимой в январе.
 - б. осенью в ноябре.
 - в. ранней весной в марте.
2. Музей П. И. Чайковского находится
 - а. недалеко от Петербурга в городе Клин.
 - б. в подмосковном городе Клин.
 - в. в Клину, который сегодня стал районом Москвы.
3. Музей Чайковского находится в доме, который композитор
 - а. арендовал в последние годы своей жизни.
 - б. купил для себя и брата незадолго до смерти.
 - в. получил в подарок от брата.
4. В доме Чайковского в Клину
 - а. почти не сохранилось вещей, которые помнят композитора.
 - б. сохранилось очень много вещей, которые композитор покупал сам.
 - в. сохранилось только 3 чемодана, которые покупал сам Чайковский.
5. Семья композитора была
 - а. очень большая, у него было много родственников и братьев.
 - б. была небольшая, только два брата.
 - в. была маленькая, у него был один брат Модест.
6. Чайковский последние годы жизни
 - а. проводил в Клину и в Москве, больше он никуда не ездил.
 - б. очень много путешествовал по Европе.
 - в. жил в Клину, который он очень любил.
7. Дом Чайковского в Клину стал музеем
 - а. в советское время в 1826 году.
 - б. ещё до революции в 1916 году.
 - в. совсем недавно в 2026 году.
8. Модест Чайковский был
 - а. любимым братом композитора.
 - б. тоже музыкантом, который часто помогал писать музыку своему брату Петру.
 - в. братом композитора, который писал либретто к сочинениям великого брата, а после его смерти организовал и создал в доме в Клину музей.
9. Модест Чайковский
 - а. никогда не жил в доме брата, а только приезжал к нему в гости.
 - б. жил в доме брата, где у него была своя комната.
 - в. всегда жил в гостинице, когда приезжал к брату в Клин.
10. Пётр Чайковский
 - а. приезжал погулять за городом и по городу, который он любил.
 - б. любил жить в Клину, потому что ему нравилось здесь отдыхать и работать.
 - в. всегда очень много работал в Клину, у него не было времени даже выходить гулять из дома.



OТВЕТЫ: 1 - б 2 - б 3 - а 4 - б 5 - а 6 - б 7 - б 8 - б 9 - б 10 - б